改革聚焦解決實際問題 重點領域研高質量發展政策

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革委員會主任習近平昨日下午主 持召開中央全面深化改革委員會第四次會議並發表重要講話。他強調,改革重在落實,也難在落實。改革進行到今天,抓改革、 抓落實的有利條件越來越多,改革的思想基礎、實踐基礎、制度基礎、民心基礎更加堅實,要投入更多精力、下更大氣力抓落 實,加強領導,科學統籌,狠抓落實,把改革重點放到解決實際問題上來。會議強調,支持自由貿易試驗區深化改革創新,推動 高質量發展,要抓緊研究制定製造業、高技術產業等重點領域高質量發展政策,並完善系統重要性金融機構監管

議審議通過了《關於推動高質量發展 的意見》、《關於建立更加有效的區 域協調發展新機制的意見》、《關於支持自 由貿易試驗區深化改革創新的若干措施》、

《關於完善系統重要性金融機構監管的指導 、《關於改革和完善疫苗管理體制的 意見》、《關於統一規劃體系更好發揮國家 發展規劃戰略導向作用的意見》、《關於促 進小農戶和現代農業發展有機銜接的意

更有效區域協調發展機制

會議指出,推動高質量發展是當前和今 後一個時期確定發展思路、制定經濟政策、 實施宏觀調控的根本要求,要加快創建和完 行。 善制度環境,協調建立高質量發展的指標體 系、政策體系、標準體系、統計體系、績效 評價和政績考核辦法。要抓緊研究制定製造 業、高技術產業、服務業以及基礎設施、公 共服務等重點領域高質量發展政策,把維護 人民群眾利益擺在更加突出位置,帶動引領 整體高質量發展。

會議強調,建立更加有效的區域協調發 展新機制,要堅持和加強黨對區域協調發展 工作的領導,堅持新發展理念,立足發揮各 地區比較優勢和縮小區域發展差距,圍繞努 力實現基本公共服務均等化、基礎設施通達 程度比較均衡、人民基本生活保障水平大體 相當的目標,深化改革開放,堅決破除地區 之間的利益藩籬和政策壁壘,加快形成統籌 有力、競爭有序、綠色協調、共享共贏的區 域發展新機制。

支持加大自貿區開放力度

會議指出,支持自由貿易試驗區深化改 革創新,是貫徹落實黨的十九大提出賦予自 由貿易試驗區更大改革自主權要求的一項重 要舉措。要圍繞自由貿易試驗區建設發展需

要,在營造優良投資環境、提升貿易便利化 力資源領域先行先試等方面,加大改革授 權,加大開放力度,給予政策扶持,體現特 色定位,推動自由貿易試驗區更好發揮示範 引領作用。要注意防控安全風險,堅決守好

會議強調,完善系統重要性金融機構監 管,對於彌補金融監管短板,引導大型金融 機構穩健經營,防範系統性金融風險具有重 要意義。要明確政策導向,對系統重要性金 融機構的識別、監管、處置作出制度性安 排,加強金融監管的集中統一、協調配合, 形成監管合力,有效維護金融體系穩健運

解剖麻雀想深想細想透問題

會議強調,加強黨對改革工作的領導, 不僅要體現在議事決策上,也要體現在抓落 實、見成效上。各地區各部門特別是一把手 要拿出敢於擔當的勇氣和決心來,越是難度 大的改革,越要動真碰硬,一抓到底。對群 眾反映強烈的突出問題,必須堅決改、馬上 改。對事關戰略全局、事關長遠發展、事關 人民福祉的緊要問題,要科學統籌、優先解 决。要結合實際,既抓全局的重點,也抓局 部的重點,做到大局小局一盤棋。要把有利 於增強人民群眾獲得感的改革放到更加突出 位置來抓,對收入分配、教育、就業、社會 保障、醫療、住房、環境治理、養老、食品 藥品安全等問題,要結合群眾的現實需求, 有針對性地推出一批改革舉措。要在務實戒 虚上下功夫,把更多精力放在解决一個一個 實際問題上來,解剖麻雀,把問題想深、想 細、想透,有什麼問題就解決什麼問題,是 誰的問題就由誰來解決。各地區各部門要把 貫徹落實黨中央改革決策部署作為政治任 務,以嚴明的紀律確保改革扎實推進



香港文匯報訊 據新華社報道,中央全 面深化改革委員會第四次會議指出,疫苗 關係人民群眾生命健康,關係公共衛生安 全和國家安全。改革和完善疫苗管理體 制,必須標本兼治、重在治本,採取強有 力舉措,嚴格市場准入,強化市場監管, 優化流通配送,規範接種管理,堅決堵塞 監管漏洞,嚴厲打擊違法違規,確保疫苗 生產和供應安全。要發揮國有企業和大型 骨幹企業的主導作用,加強疫苗研發創 新、技術升級和質量管理。抓緊完善相關 法律法規,盡快解決疫苗藥品違法成本

確保疫苗安全

低、處罰力度弱等突出問題。

拓寬小農戶增收空間

會議強調,科學編制並有效實施國家發 展規劃,引導公共資源配置方向,規範市 場主體行為,有利於保持國家戰略連續性 穩定性,確保一張藍圖繪到底。要加強黨 的領導,落實高質量發展要求,加快統一 規劃體系建設,理順規劃關係,完善規劃 管理,提高規劃質量,強化政策協同,健 全實施機制,加快建立制度健全、科學規 範、運行有效的規劃體制,構建發展規劃 與財政、金融等政策協調機制,更好發揮 國家發展規劃的戰略導向作用。

會議指出,促進小農戶和現代農業發展 有機銜接,對鞏固完善農村基本經營制 度、實施鄉村振興戰略、夯實黨的執政基 礎具有重要意義。要堅持小農戶家庭經營 為基礎與多種形式適度規模經營為引領相 協調,按照服務小農戶、提高小農戶、富 裕小農戶的要求,加快構建扶持小農戶發 展的政策體系,加強農業社會化服務,提 高小農戶生產經營能力,提升小農戶組織 化程度,改善小農戶生產設施條件,拓寬 小農戶增收空間,促進傳統小農戶向現代 小農戶轉變,使小農戶成為發展現代農業 的積極參與者和直接受益者。

激發消費潛

香港文匯報訊 據新華社報道, 中共中 央、國務院昨日發佈《關於完善促進消費 體制機制 進一步激發居民消費潛力的若干 意見》(下稱《意見》),要求積極培育重

中央提出

推動農村居

民消費梯次

升級。圖為

陝西東山寨

村青年協助

村民在網上

資料圖片

選購服裝

點領域消費細分市場,全面營造良好消費 環境,不斷提升居民消費能力,引導形成





美好生活需要。

增加高品質產品和服務供給

《意見》指出, 近年來,中國在擴大消 費規模、提高消費水平、改善消費結構等 方面取得了顯著成績,但也要看到,當前 制約消費擴大和升級的體制機制障礙仍然 突出。重點領域消費市場還不能有效滿足 城鄉居民多層次多樣化消費需求,監管體 制尚不適應消費新業態新模式的迅速發 展,質量和標準體系仍滯後於消費提質擴 容需要,信用體系和消費者權益保護機制 還未能有效發揮作用,消費政策體系尚難 以有效支撐居民消費能力提升和預期改

《意見》指出,要順應居民消費升級趨 勢,努力增加高品質產品和服務供給,大 力培育新興消費,不斷激發潛在消費;培 育更加成熟的消費細分市場,激發企業培 育品牌的內生動力。

推動農村居民消費梯次升級

關於構建更加成熟的消費細分市場, 《意見》提出四點要求:促進實物消費不 斷提擋升級;推進文化旅遊體育、健康養 老家政、教育培訓托幼等服務消費持續提 質擴容;引導共享經濟等消費新模式加快 孕育成長;推動農村居民消費梯次升級。

針對農村居民消費升級,《意見》指 出,要逐步縮小城鄉居民消費差距。加快 農村吃穿用住行等一般消費提質擴容,鼓 勵和引導農村居民增加交通通信、文化娛 樂、汽車等消費。推動電子商務向廣大農 村地區延伸覆蓋。推動具備條件的鄉鎮將 商貿物流與休閒農業、鄉村旅遊、產品加 工等有機結合。加大農村地區水電路氣、 信息、無障礙以及北方地區供暖等設施建 設和改造力度。健全農村現代流通網絡體 系,優化整合存量設施資源,有效降低農 村流通成本。

原副財長張少春被「雙開」 搞錢色交易權力觀異化

紀委國家監委官網昨日發佈消息,財政 部原黨組副書記、副部長張少春嚴重違 紀違法,被開除黨籍和公職。通報稱, 張少春喪失理想信念,毫無黨性原則, 權力觀異化,把公權力和影響力變成牟 取私利的工具。

收受巨額財物 對抗組織審查

經查,張少春違反政治紀律,違規 打探有關案情,對抗組織審查;違反中 央八項規定精神,違規出入私人會所、 接受公款宴請;違反組織紀律,在職務 調整等方面為他人謀取利益,並收受財 物;違反廉潔紀律,搞錢色交易,收受 禮品、禮金;違反生活紀律。利用職務 上的便利或職權地位形成的便利條件,

香港文匯報訊 據中新社報道,中央 為他人謀取利益並收受巨額財物,涉嫌 受賄犯罪。

> 通報稱,張少春生活墮落,甘於被 「圍獵」,嚴重違反黨的紀律,構成 職務違法並涉嫌犯罪,且違紀違法事 實主要發生在黨的十八大後,屬於典 型的不收斂、不收手,性質惡劣,情 節嚴重,應予嚴肅處理。由國家監委 給予其開除公職處分;收繳其違紀違 法所得;將其涉嫌犯罪問題移送檢察 機關依法審查起訴,所涉財物隨案移

公開資料顯示,張少春生於1958年2 月,遼寧寬甸人,擁有經濟學博士學 位。2006年11月至2013年4月任財政 部黨組成員、副部長,2013年4月任財 政部黨組副書記、副部長。

愛看有政治問題境外書刊 貴州原副省長王曉光被「雙開」

原常委、省政府原副省長王曉光嚴重違紀 違法,被開除黨籍和公職。通報稱,王曉 光是黨的十八大後不收斂、不收手,政治 問題與經濟問題相互交織、甘於被「圍 獵」的典型。

癡迷蘭花 玩物喪志

經查, 王曉光違反政治紀律和政治規 矩,政治信仰缺失,熱衷於閱看有嚴重政 治問題的境外書刊,拉票助選,封官許 願;違反中央八項規定精神,大搞特權, 違規公款豪華裝修住所,大吃大喝;違反 組織紀律,違規為他人職務提拔提供幫 助;違反廉潔紀律,利用職權為有關企業 承攬工程提供幫助並約定收受好處費,利 用職權為他人謀利並同意收受乾股,與多

香港文匯報訊 據新華社報道,貴州省委 名女性搞錢色、權色交易;違反工作紀 律,違規推動國家明令禁止的高爾夫球場 建設項目,干預司法活動;違反生活紀 律,貪圖享樂、生活奢靡,癡迷蘭花、玩 物喪志。利用職務上的便利或職權地位形 成的便利條件,為他人謀取利益並收受巨 額財物涉嫌受賄犯罪;利用職務上的便 利,非法佔有公共財物涉嫌貪污犯罪。

德不配位 寡廉鮮恥

王曉光身為黨的高級領導幹部,徹底背離 了黨的理想信念宗旨,德不配位,寡廉鮮 恥,經中央紀委常委會會議研究並報中共中 央批准,决定給予王曉光開除黨籍處分;由 國家監委給予其開除公職處分; 收繳其違紀 違法所得;將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關 依法審查起訴,所涉財物隨案移送。

香港文匯報訊 2018年國際和 平日紀念活動19日在江蘇南京舉 行。中共中央總書記、國家主席 習近平向紀念活動致賀信。習近 平主席強調,當今世界,和平與 發展已成為時代主題,但各國面 臨的安全威脅日益複雜,戰爭威 脅始終揮之不去。中華民族熱愛 和平,中國人民深知和平之可 類 貴,中國堅定不移走和平發展道 路,永遠是世界和平的建設者、 全球發展的貢獻者、國際秩序的 維護者。央視對此發表快評指 印 出,習主席的賀信全面客觀辯證 分析了當前複雜多變的國際形 運 勢,表明了中國走和平發展道路 的堅定決心,展現了為世界和平 # 發展、為人類社會共同進步貢獻 更多中國智慧和力量的大國擔 當,贏得國內外嘉賓的強烈共 一

快評説,在洞察國際形勢和世 界格局演變大趨勢的基礎上,基 於對人類社會發展潮流的前瞻性 思考,習近平主席提出構建人類 命運共同體的重要理念,為人類 社會實現長治久安、共同發展、 持續繁榮描繪了壯麗藍圖,指明 了國際社會的前進方向,成為推 動人類文明發展與世界和平繁榮 的價值規範,為全球生態和諧、 國際和平事業、變革全球治理體 系、構建全球公平正義的新秩序 貢獻了中國智慧和中國方案。

幟

了阿

快評強調,作為負責任的大 國,在構建人類命運共同體理念 的指引下,中國始終通過建設性 地參與解決國際地區問題,致力 於推動世界和地區穩定,做世界 和平的建設者;始終通過穩定的 發展為世界經濟增長提供新動 力,做全球發展的貢獻者;始終 秉持共商共建共享的全球治理 觀,推動全球治理體系朝着更加 公正合理的方向發展,做國際秩 序的維護者。